



FRANQUEO
CONCERTADO

EXTREMADURA

FRANCO!
FRANCO!
FRANCO!

DIARIO CATOLICO • EDICION DE LA MAÑANA

Año XIV.—Número 4.449 | Cáceres, Miércoles 10 de Noviembre 1937. II Año Triunfal | Oficinas y Talleres, Plaza del Cardenal Segura, 2 | Apartado, 26.—Telf. 203

El Caudillo impone la Laureada a la bandera de la Diputación de Pamplona

ROSARIO DE LAURELES

Si no puede ser grande la nación que no honra a sus muertos, tampoco merece serlo la que olvida a sus héroes. Entendiéndolo así España, en su segunda Reconquista, cultiva el laurel que corona a los vencedores, concediendo honores y condecoraciones a los hijos heroicos a quienes debe la vida.

Aun siendo tantas las gestas gloriosas que jalonan la Historia de la Cruzada, dos nombres aparecen aureolados por la gloria de sus hechos imperecederos e inigualables. Toledo y Oviedo, gemelas en heroísmo y sacrificios, son las dos columnas que sostienen el capitel mucho más glorioso del Santuario de Santa María de la Cabeza, en donde el patriotismo culminó en sublime martirio.

Facetas peculiares distinguen las hazañas que tuvieron marco en el Alcázar y en la Ciudad Mártir. Pero, no hay duda, que Moscardó y Aranda, y las guarniciones y el elemento civil de ambas ciudades, son todos florones de una raza inmortal, en la que el Cid y Gonzalo de Córdoba perviven a través de las generaciones. Así, a la hora de coronar a los héroes, hay que prodigar los premios, hasta el extremo que no se concibe un milite hispano que no tenga un galardón o que no lleve en el pecho el heraldo de sus proezas.

En pocos días, la prensa nos ha contado la imposición de la Medalla Militar a las Brigadas Navarras, la entrega de un banderín a la segunda Bandera de Falange Española Tradicionalista de Sevilla y la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando al General Aranda y a los defensores de Oviedo.

En esta última distinción queda consagrada la epopeya de noventa días de constante fervor patriótico, en los cuales las almas estaban unidas a los cuerpos por los súplices lazos de los vivos a España, que todos los corazones de aquellos bravos musitaron haciendo de ellos la plegaria que acompañó a los que cayeron en olor de patriotismo.

Por si el rosario de laureles no tuviera ya cuentas suficientemente destacadas, acaba el Caudillo de enlazar todas las existentes, haciendo una pausa que nuestros soldados harán sea breve, con la Laureada concedida a la Bandera de la Diputación de Pamplona, para sellar de forma imperecedera la aportación cuantitativa y cualitativa de Navarra al Glorioso Movimiento Salvador de la Patria.

Honrando a Navarra que es honrar a España

Crónica de Tebib Arruñi

Pamplona, 9.—Yo bendigo a Dios por haberme permitido llegar a este día para sentir profundamente a España en esta tierra de Navarra donde nací, donde nacieron mis mayores y donde aprendí a rezar a Dios las primeras plegarias.

Franco tiene un don divino y es el de saber comprender e interpretar maravillosamente los sentimientos de este pueblo español. Franco sabía que para la glorificación de España nada mejor que elegir esta tierra bendita de Navarra porque honrando a Navarra se honra a España entera. En sus montañas ingentes surgieron los primeros chispazos, y de ellas salieron las primeras legiones que recorrieron los caminos de la Patria; y fueron luego los muchachos de Galicia y de Extremadura, de Castilla, de Baleares, de Canarias, de Andalucía, de España entera.

El Caudillo ha concedido la Laureada de San Fernando a la Bandera de la Diputación de Pamplona. Y no es que se trate de un caso aislado y sin estar previsto en el Reglamento de esta condecoración; es algo naturalísimo. De Navarra salieron los padres, hijos, nietos, todos en afán de lucra por Dios y por la Patria, tanto es así, que si no fuera Navarra como es y no sintiera la Patria como la siente, este acto de hoy sería de luto porque muchos cayeron, todos tienen alguien a quien llorar. Pero no; en Pamplona hoy, las mujeres, las madres, las esposas, las novias y las hijas, todas ellas sienten hoy en sus almas los ideales más nobles.

Navarra tenía ya otra Laureada que es la que el Caudillo impuso al general Molá cuando iba a ser cubierto por la tierra para siempre, porque de aquella media Laureada era de Navarra como de esta de hoy la mitad es de Molá. Pero no quiero seguir hablando en este tono.

La fiesta de hoy ha sido algo enorme, algo maravilloso, sorprendente, extraordinario en sumo grado. Muchos de los que estaban contemplando, no eran navarros, pero todos ellos dejaron alguna vez desahucarse por sus mejillas alguna lágrima; porque como decía Solchaga, no son todos navarros los soldados que desfilaban; los había gallegos, asturianos, mallorquines, andaluces, castellanos, extremeños, pero todos ellos habían querido llevar sobre sus pechos el escudo de Navarra, sin olvidarse de sus patrias chicas.

Terminado el oficio divino, comenzó el juramento de los nuevos alféreces de Navarra, que desfilaron luego bajo la bandera nacional. El Caudillo pronunció a continuación el siguiente discurso:

«Alféreces de Navarra: Los que con-

SIN NOVEDAD COMUNICADO OFICIAL

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 9 DE NOVIEMBRE DE 1937, SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

En los frentes de los Ejércitos, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 9 de Noviembre de 1937 II Año Triunfal. — De orden de Su Excelencia: el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Von Ribentrop en la cena al alcalde de Londres, informará a Chamberlain del alcance del pacto anticomunista

En Francia existe una corriente de opinión favorable al nombramiento de agentes consulares en España

El dolar experimenta la mayor baja conocida desde Septiembre de 1936

La posición de Francia después del discurso de Eden

Una cena en honor de dos Sobranos

Se aplaza la sesión de la Conferencia de las nueve potencias

La bandera de Dangzit

Von Ribentrop a Londres

Saliento al paso de unos rumores

A. de Camareras del Santísimo

Sufragios y Junta mensual

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraz de murmuradores. Si eres buen español, hazlos callar en seco y entregalos a la justicia del Caudillo

Nuevas victorias japonesas

EN TORNO A UNA NOTA

No vamos a descubrir a estas alturas a la Cruz Roja, ni tampoco cabe, en un comentario ligero, doctrinar a fondo sobre la misma. Es un hecho consumado que llena un hueco en la lucha actual y que presta servicios humanitarios muy loables. Por ello, el comentarista pone en actividad la pluma para avivar los efectos de la nota que hizo pública la prensa de ayer.

La Asamblea Suprema nacional de la institución, hace un balance de su actuación en los meses de la guerra, partiendo de la difícil situación creada por radiocar en Madrid la sede central del Organismo y facilitada por la comprensión de la extinguida Junta de Defensa Nacional y la liberalidad de generosos donantes.

Mas todo tiene fin y los fondos de la Cruz Roja Nacional comienzan a escasear. Este es el motivo de la nota y acrecentarlo el fin que se persigue. Es inútil pensar que una obra pueda sostenerse sin el lubricante que garantiza su funcionamiento.

Así, en este caso, si se llegara a la total carencia de medios económicos, peligrarían gravemente los veinticinco hospitales, los puestos de socorro, el mantenimiento de mas de tres mil quinientas camas y los demás servicios que presta la Cruz Roja.

Nuestro optimismo en la salvable reacción que en todos los bolsillos ha de provocar la sincera nota de referencia, hace que hablemos en supuesto cuando trata de los males que acarrear su desaparición en momentos difíciles como los que vive España.

¿Quién no ha sentido alguna curiosidad por esta obra? ¿Y quién es el que no ha acudido a ella petición de noticias, canje o extinción de familiares y amigos? Y si en este respecto hablase una nota, ¿cuánta elocuencia!

¿Segura de la generosidad de los ciudadanos de la nueva España...? Y con la certeza de las familias de todos los que han tenido la ocasión de apreciarla acudirán con todo desprendimiento, en su ayuda, permitiendo la continuar y ampliar sus caritativos servicios, así se expresa Asamblea Suprema.

Después de ello, no cabe que afirmamos que confiamos que Cáceres responda a este llamamiento, como se hace esperar de la calorosa acogida que viene prestando a las gestiones que celo y actividad muy encomiables, realiza la Asamblea Local en pro de los fines humanitarios que cumplir por la organización.

En la embajada alemana de Salamanca se celebra un homenaje a la memoria de los caídos en la causa nacional

Salamanca.—En el Colegio de los Nobles Irlandeses donde está instalada la Embajada alemana tuvo efecto esta tarde a las siete un acto de homenaje a la memoria de los caídos por la Causa Nacional Socialista y especialmente de los que dieron su vida el día 9 de Noviembre de 1933 en Munich.

Asistió al acto la Colonia alemana residente en Salamanca, todo el personal de la Embajada, las Autoridades superiores de Salamanca, representantes de la Embajada de Italia, y del fascio italiano, personalidades polifacetas, etcétera.

La fiesta tuvo lugar en el severo salón de actos del histórico edificio.

En el testero del mismo lucía una gran Bandera Española, bajo la cual se habían colocado los símbolos del Imperio alemán, y a ambos lados de éstos dos grandes Banderas con la Cruz Gamada.

Dió comienzo el acto con la interpretación de la abertura de Beethoven «DGMOET», que una selecta orquesta interpretó magistralmente.

A continuación el Doctor Heberlein, Consejero de la Embajada alemana pronunció en castellano una bella salutación en la que recordó con frases emocionadas a los caídos por la Causa Nacional Socialista y las luchas heroicas que este partido y su Führer hubieron de sostener hasta alcanzar el triunfo definitivo.

Tuvo también palabras muy carifosas para los que en España están dando su vida por una causa idéntica de liberación nacional y dijo que ellos mejor que nadie comprenden nuestros heroicos sacrificios.

Habló luego el señor Otiem, jefe local del «Esdap», el cual con frase conmovida y expresiva, hizo una historia muy detallada del movimiento nacional socialista, deteniéndose especialmente al relatar lo que fue la fracasada tentativa de golpe de Estado llevada a cabo por Hitler el 9 de Noviembre de 1923. Consignó también palabras de alta emoción a los caídos por la causa de la redención del pueblo germano y tuvo asimismo frases de exaltación para el empeño nacional que está realizando España.

La orquesta interpretó el andante de la quinta sinfonía de Beethoven y finalmente usó de la palabra el señor V. Koenig, cónsul general de Alemania, el cual, en alemán, dedicó una cálida alabanza a la labor del nacional socialismo, teniendo frases de sincera y sentida emoción por los que perecieron en la noble lucha por el resurgimiento del pueblo alemán.

Como final del acto, la orquesta interpretó la canción «Yo tenía un camarada», que el público escuchó en pie y brazo en alto, en medio de la más conmovida emoción.

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraz de murmuradores. Si eres buen español, hazlos callar en seco y entregalos a la justicia del Caudillo

La Asociación de «Camareras del Santísimo» celebra hoy sus cultos y junta general.

Los cultos serán ofrecidos en sufragio de las almas de las asociadas doña María Castellano de Quirós y la señorita Elia Castellano.

Se celebrarán misas a las siete y media y ocho en la iglesia de Santa María.

La Junta se reunirá a las cinco de la tarde.

Nuevas victorias japonesas

Tokio.—Los japoneses han declarado zona prohibida la situada al norte de Shanghai y la vía férrea de aquel lugar, por existir allí gran cantidad de material abandonado por los chinos en su huida.

Seguen retirándose las tropas chinas del Oeste de Shanghai, provocando grandes incendios al Sur de la concesión francesa.

El parte del Cuartel General chino también confiesa la magnitud de la derrota.

Detención de un ladrón terrorista internacional

París.—La policía ha logrado detener al conocido y peligroso ladrón internacional Gudai.

Este individuo disparó años pasados contra el edificio de la Legación de Hungría en Viena, hiriendo a un diplomático.

En 1923 cometió también otro atentado contra la Sociedad de Naciones, colocando bombas en las proximidades del edificio.

Se cree que también ha participado en el asesinato del Rey de Yugoslavia y en otros atentados terroristas de importancia.

El dolar experimenta la mayor baja conocida

Londres.—El dolar americano ha experimentado ayer en Bolsa la mayor baja conocida desde Septiembre de 1936.

Se ha cotizado a 5'03 con relación a la libra de esterlina.

Después de esta baja, ha habido gran demanda de oro, lo que demuestra la evasión de capitales en Norteamérica.

No se ha desmentido la noticia de que Polonia reconocerá al Gobierno de Franco

Varsovia.—En los círculos ingleses se ha difundido recientemente la noticia de que Polonia reconocerá en breve al Gobierno del General Franco.

En los centros autorizados de Polonia no se confirma la noticia, pero tampoco ha sido desmentida, limitándose a decir que en el territorio existían tres consulados polacos, en Pinar, Málaga y Vigo, los cuales funcionan normal y satisfactoriamente.

También ha estado en la España Nacional una delegación polaca negociando con los centros competentes y con un resultado positivo.

Se tiene la impresión de que Polonia mantiene una prudente reserva preparándose no obstante toda posibilidad que le permita en un momento dado reconocer oficialmente al Gobierno de Franco.

SE DICE QUE PRIETO QUIERE FORMAR UN GOBIERNO PARA NEGOCIAR LA PAZ CON LOS NACIONALES

Barcelona.—En los círculos se dice que Prieto a plan de formar un gobierno para entrar en negociaciones nacionales para la paz perjos militares extranjeros que la defensa del territorio sólo puede realizarse durante período de tiempo y que rojo se derrumbará cuando nacionales se decidan a empre nueva ofensiva.

Prieto, según parece, es accesible a los consejos de los militares rojos, que piden cuestión rápida de la guerra.

En una casa de Barcelona encuentra la policía material de guerra en abundancia

Se asegura que habrá ruptura de relaciones diplomáticas entre Rusia e Italia

En honor de las personalidades portuguesas siguen celebrándose actos en Sevilla

La Diputación en su última sesión aprobó varios proyectos de obras

También acordó contribuir para el Monumento al Generalísimo en El Ferrol

El lunes, a las once de la mañana se reunió la Comisión Gestora de la Diputación Provincial presidida por el señor L. Montenegro, asistiendo los vocales señores Manzano, Hurtado, Beato, Fernández y Acedo y el secretario, señor Villegas.

La Comisión acordó que para que los empleados de la Diputación que presten servicios militares puedan disfrutar de sus sueldos como se les tiene concedido sea requisito indispensable el de que reúnan a percibir el subsidio pro-combatiente que les corresponda, a beneficio del Ejército.

Se acordó contribuir para el monumento que ha de erigirse en el Ferrol al general Franco, con la cantidad de 2.500 pesetas.

La Comisión aprobó los siguientes proyectos de obras: Construcción

del tramo del camino de San Martín de Trevejo a Villarrubia comprendido desde el Puerto de Santa Clara a el Payo (Salamanca); Casetas vecinales de Riomajo de Arriba a Cabezo; Nuñomoral a Serradilla del Llano (Salamanca); Cabezo a Mesta; Casetas de Millán al Puerto de los Cascaños.

Se acuerda adquirir para la Biblioteca de la Diputación las obras tituladas: «Los Códigos españoles, concordados y anotados» de 12 tomos y otra titulada «Las setenta partidas del Rey Alfonso el Sabio», glosadas por el Licenciado Gregorio López.

Se resolvieron gran número de asuntos del despacho ordinario, penitenciaria, rédulas, obras provinciales, etc., levantándose la sesión a las diez de la tarde.

APERTURA DE CATEDRAS DE IDIOMAS EN LA UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Salamanca.—Ayer fueron inauguradas en esta Universidad las cátedras de portugués, alemán e italiano. Antes se celebró una solemne fiesta académica en el Paraninfo, pronunciándose discursos entusiásticos para las naciones amigas.

Al finalizar el acto se entonó por las bandas de música el himno nacional que los alumnos escucharon de pie y con el brazo en alto. Se vitoreó con entusiasmo a España y al Caudillo.

LA ESTANCIA DE LAS PERSONALIDADES PORTUGUESAS EN SEVILLA

Sevilla.—Las personalidades portuguesas que se encuentran en esta capital, visitaron ayer el Alcázar y la Catedral.

El Círculo de Labradores les obsequió con un vino de honor al que asistieron también el general Queipo de Llano y las autoridades.

Se pronunciaron brindis, haciéndose votos por la confraternidad hispano-portuguesa.

El acto resultó muy simpático, quedando altamente complacidos de la misma las referidas personalidades portuguesas.

Después, el alcalde obsequió a estas con un almuerzo íntimo en una venta de los alrededores de la ciudad.

TRANQUILIDAD EN EL FRENETE SUR

Sevilla.—La tranquilidad en todos los frentes andaluces es absoluta. Ayer se pasaron a nuestras filas cinco milicianos.

Han manifestado que el derrumbamiento de Asturias ha causado verdadero malestar no solo en vanguardia, sino en las unidades de la retaguardia, donde miran ya el porvenir con cierta inquietud.

LLEGAN NEGRIN Y PRIETO A BARCELONA

Barcelona.—Llegó el jefe del gobierno rojo Negrín, que ha permanecido unas horas en Valencia.

Con él ha venido el ministro de Defensa Prieto.

Se han negado a hacer declaraciones.

UN SERVICIO POLICIACO EN BARCELONA

Barcelona.—Los agentes de la Dirección de Seguridad han efectuado un registro domiciliario encontrando numerosas bombas de mano, municiones, caretas contra gases asfixiantes, materias tóxicas y ametralladoras.

Se guarda gran reserva de las diligencias efectuadas por la policía después de este registro.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Castellón de la Plana.—Cuando se dirigían a Barcelona, el llamado ministro de la Gobernación Aranzastain con su mujer e hijos, el automóvil que ocupaban al llegar a Torreblanca dio un patinazo, volcando. Aranzastain y sus hijos resultaron con lesiones leves, pero no así su mujer que sufrió excitación nerviosa de importancia y conmoción cerebral.

EL «PARLAMENTO CATALAN» INAUGURA SUS SESIONES

Barcelona.—El Parlamento catalán va a inaugurar hoy sus sesiones. En la primera reunión se tomarán acuerdos relacionados con el término del mandato presidencial de la Generalidad.

El señor Companys estará unos días de descanso.

LOS JAPONESES SIGUEN AVANZANDO

Shanghai.—Continúa el avance impetuoso de las tropas japonesas que se han apoderado de la parte Norte y oeste de la ciudad.

Esta mañana, a las nueve, ocuparon el aeródromo y atravesaron una de las principales calles de la ciudad.

Los chinos huyen a la desbandada. A las trece horas se ha tomado el cerro de Nankin y los chinos han evacuado la población.

La aviación japonesa está actuando con gran actividad y aserto.

LA PROTESTA DE RUSIA CERCA DEL GOBIERNO ITALIANO

París.—La protesta de Rusia cerca del Gobierno italiano ha causado impresión en los círculos políticos.

Se considera que la U. R. S. S. con esta protesta intenta identificarse con la III Internacional Comunista.

En el pacto firmado en septiembre de 1933 por la U. R. S. S. e Italia aparece el artículo tercero por el que puede invocar Rusia la disconformidad con el mismo por falta de una de las partes paritantes.

Rusia pretende invocar que Italia ha favorecido a los nacionales españoles.

De esta forma, la diplomacia rusa intenta precipitar acontecimientos internacionales y llevar al mundo a una guerra encarnizada.

SE TEME LA RUPTURA DE RELACIONES ENTRE RUSIA E ITALIA

Londres.—Los periódicos comentan la protesta de Rusia cerca del Gobierno italiano.

En los círculos políticos se entiende que entre Rusia e Italia se irá a la ruptura de relaciones diplomáticas.

ANUNCIO

Para todos los negocios un anuncio de positivos resultados, un anuncio elegante lo es siempre un auto-luminoso «JULIGA».

Se arriendan las hierbas, mortanera y rastroyera de la dehesa «Cana leja de los Fralles».—Razón, Santa María, 3.

JEREZ "LA RIVA"

COÑAC *** "LA RIVA"

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342 - CACERES -

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 5 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES



Ecos de Sociedad

Ha estado en Cáceres nuestro compañero de profesión, don Joaquín Aitarrás.

Se encuentra restablecido de su dolencia, el general don Nicolás Rodríguez Arias.

Está en Cáceres la esposa e hijo de don Juan Guerrero Vidarte, nacida Luisa López-Mantero.

Llega de Barbados (Burgos), don Vicente Merino, con su esposa e hijos.

Salió para Baños de Montemayor, el cura párroco, don Pedro Zancada Resello.

De la Audiencia

Señalamientos para el día 11

SALA DE LO CRIMINAL

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hervás, que se sigue contra Benigno Gamez Miró por el delito de daños, producidos por choque de automóviles.

El señor fiscal pide para el acusado la pena de 250 pesetas de multa e indemnización de 1.619,45 pesetas.

El defensor, señor Avila, aboga por la absolución basándose en que no están probados los hechos.

Le representa el procurador señor Fernández.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Están citados cinco testigos. Secretaria del señor Repetto.

Otra del mismo Juzgado, contra María Antonia Mejías Fuentes, por el delito de estafa.

El señor fiscal solicita se le imponga la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor e indemnización de 375 pesetas a los «Previsores del Porvenir».

La defensa, a cargo del letrado señor Javato, pide la absolución de la procesada, a la que representa el procurador señor Moro.

Corresponde a ponencia al magistrado señor Lillo.

Están citados cuatro testigos. Secretaria del señor Repetto.

JUSTICIA MUNICIPAL

La Sala de Gobierno de esta Audiencia, en sesión celebrada en el día de hoy, acordó nombrar:

Fiscal municipal de Garrovillas a don Francisco Jiménez y Jiménez, como asimismo destituir de sus respectivos cargos al juez municipal y fiscal municipal de Torremoncha, don Manuel Grande Mediavilla y don Santiago Morgado, respectivamente.

De Hacienda

CONTRABANDO

Los falangistas de Cadillo Joaquín y Juan Manuel Sarnedo Díaz y José Rivero González, han llevado a cabo la aprehensión de quince kilogramos de pan de harina de trigo que un sujeto escondió en el sitio conocido por «Cortijos» y que se dio a la fuga al ver a los falangistas aprehensores.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron en este Centro las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Victoriana Ventura Román, hija de Victoriano y de María.

DEFUNCIONES:

José Arroyo Sojana, a consecuencia de afección pulmonar. Busquet, número 32.

CAFE VIENA

Carlos Municio

HAY HELADOS

PINTORES, 16. — TELEFONO 174. CACERES

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

Para Bocadillos i-1 especiales i-1

La Mallorquina

Quitar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y tuernas. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rústicos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Esponda, 4 — Teléfono, 204

Funeraria "San Juan"

de Adrián Blanco García

CLAVELLINA, 2

De la Junta Provincial de Abastos

Los precios de venta del vino procedente de la pasada vendimia

El excelentísimo señor presidente de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, en comunicación de fecha 4 del actual, me dice lo que sigue:

«De conformidad con lo establecido en el artículo cuarto de la Orden de 20 del pasado mes de octubre, esta Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola ha fijado para la venta en esta provincia, por el productor o cosechero del vino procedente de la pasada vendimia, teniendo en cuenta muy especialmente las particularidades que en cuanto a elaboración y venta presentan los tipos de vinos especiales de las zonas primera y segunda, los precios siguientes, como precios tipos:

Primera zona. — Montánchez y Trujillo, 71'15 pesetas el hectólitro.

Segunda zona. — Cáceres, Alcántara, Valencia de Alcántara y Logrosán, 65'70 pesetas el hectólitro.

Tercera zona. — Espunza y Hervás, 52'25 pesetas el hectólitro.

Cuarta zona. — Jarandilla y demás partidos, 45'40 pts. hectólitro.

Lo que, a los efectos del artículo quinto de la citada disposición y para su inserción en el «Boletín Oficial» de la provincia, comunico a vuecencia.»

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Cáceres, 8 de noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, FRANCISCO SAENZ DE TEJADA.

PRECIOS DE TASA EN LOS PRODUCTOS DEL CERDO

En la reunión celebrada por la Junta provincial de Precios, últimamente acordó tasar los productos y subproductos caraceros del cerdo en los siguientes precios:

Lomo, 6'50 pesetas kilo; solomillo, 6; lengua, 5; costilla, 3; ríñon, 6; magro, 5; barbada, 4; tocino, 3'50; mantas, 3'50; pestorejo, 4; costillo, 3; pie y mano, 3; hígado, 3; pulmón y corazón, 3; rabo, 2; huesos blancos, 2; idem de espinaza, 2; idem de cabeza, 0'70; una sangría, 0'50; un vientre, 9; una sangría, 2; manteca, 3.

Estos precios deben de aparecer en los establecimientos donde se expongan dichos artículos, en sitio bien visible para conocimiento del público, debiendo ir visados por la Alcaldía de esta capital.

Cáceres, 9 de noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, FRANCISCO SAENZ DE TEJADA.

ANUNCIO

Montanera magnífica vendís Fernando Soto Calle, Camberos, 1 y Román Soto, en Herreruela.

Se dan clases de Francés, Inglés, Italiano, Latín y Griego, a base de programa del Instituto. Razón, Sergio Sánchez, 12

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA

CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

"La Unión y El Fénix Español"

Compañía Nacional de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1.

Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

Vertical text on the right edge of the page, including names and partial advertisements.

Cruz Roja Española

Fichas detenidas

Relación de fichas dirigidas a personas de Cáceres y su provincia, en informes de residentes en zona roja, devueltas a esta Asamblea (Sánchez Garrido 2), por desconocerse el paradero de los destinatarios, y allí destinadas a disposición de los interesados:

De Madrid, para Ofelia Rey.
De idem, para Jacinto Jara.
De idem, para Julio Cruz Consillas.
De idem, para Juan Gañán.
De idem, para José Banos (T.).
De idem, para Alberto Ruiz.
De idem, para Josefina García Puente.
De idem, para Antonia Belares primores.
De idem, para Gregorio García Ruiz.
De idem, para Francisco Rodríguez Parrón.
De idem, para Lourdes Francés Lanchares.
De idem, para Julia González Aguirre.
De idem, para Antonia Peña.
De idem, para José Baneso Gañán.
De idem, para Félix Prado Sánchez.
De idem, para Carmen Fernández.
De idem, para Manuel Rubio Ruiz.
De idem, para Paulina Matallana.
De idem, para Leonor Díaz Álvarez.
De idem, para Andrés López.
De idem, para Luisa Carpiñero Benito.
De idem, para Mariano López.
De idem, para Tomás Panagua.
De idem, para Manuel Domínguez Argüello.
De idem, para Casimiro Carretero López.

De idem, para Antonio Viches.
De idem, para Pedro Rosado Rosado.
De idem, para María Amador, viuda de Gascoé.
De idem, para Elías Maya.
De idem, para Ernesto García de Maral.
De idem, para Juan Mesas Sánchez.
De Barcelona, para Ana Peña Rodríguez.
De idem, para Juan Claramunt de los Angeles.
De idem, para María Casas.
De Valencia, para María Caballero.
De idem, para Antonio Cordero.
De idem, para Rafael Valcárcel Sartreau.
De idem, para Felipe Nicolás Pérez.
De Huertavenegas (Ciudad Real), para Aureliano Serrano.
De Alcañete, para José María Sánchez Gutiérrez.
De Ciudad Real, para Angeles Valle Franco.
De idem, para Julia Romero.
De Jaén, para Mercedes Abolaña Vega.
De Cartagena, para Ana González Gómez.
De Belvis de a Jara (Toledo), para Florentina Vargas.
De Alicante, para Ventura Lucero.
De Reus (Tarragona), para Francisca Andana.
De Lérida, para Joaquín Sopena Quintana.
De Navalvillar de Peña (Badajoz), para Esteban Masa Díaz.
De Baeza (Jaén), para Eugenio Martínez Fonseca.
De Alcira (Valencia), para Francisca Guillén.

Notas Municipales

La sesión de hoy

El orden del día de los asuntos a tratar por la Comisión gestora del Ayuntamiento de esta capital en la sesión que ha de celebrarse hoy, a las doce de la mañana, es el siguiente: Cuentas de obras de la semana. Idem de la Comisión administrativa de la décima de las contribuciones. Idem por varios conceptos. Disposiciones oficiales. Oficio de la Delegación provincial de la Cruz Roja Española sobre acuerdos de la Asamblea provincial. Decreto de la Alcaldía sobre nombramiento de personal. Licencias de obras y puestos de ventas. Escrito de don Melchor Gómez Saucedo sobre apertura de un portaco. Expediente de concurso para la provisión de becas. Instancia de Pedro Caborro Pérez solicitando vecindad. Ruegos y preguntas que formulen los señores gestores.

Se arrienda

Un pasto y labor, para comenzar barbechando en el próximo enero, la dehesa «Los Griles» de este término, situada a 12 k. de Cáceres y 6 de Malpartida.

Para tratar con don Alfredo S. Arévalo.—Parras, 37. Cáceres.

'BAR CHARLES'

SANTANÓ MANSO

Traslada su Bar a la Plaza de la Concepción, número 15. Donde será servida su clientela con los mejores vinos del país y los típicos CALLOS que tanta fama tienen en Cáceres.

¡A LOS CALLOSI

La crisis obrera está ya resuelta en Hervás para este invierno

Resurgen las fábricas de tejidos y se instalarán telares

La fiesta de los Caídos en Villar de Rena y Cabezuela del Valle

De Villar de Rena

LA FIESTA DE LOS CAIDOS

El pasado día 29 y organizada por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se celebró en esta villa la Fiesta de los Caídos.

A las nueve de la mañana tuvo lugar una misa solemne de Requiem en conmemoración de los muertos en esta Cruzada santa por la salvación de España cantando la divina Persepolis militares. Hicieron guardia durante la misma cuatro compañías, al mando de Emiliano Rey.

Al Ofertorio, el capellán don David de los Ríos, dirigió unas elocuentes y sentidas frases analizando el espíritu de estos falangistas y agradeciendo que dicha fiesta haya comenzado por la santa misa, que es la manera en que más se puede honrar a los caídos.

Acto seguido desfilaron los «leones» y la FET de ambos sexos, en cuyo trayecto, y a los acordes de himno, el falangista Emiliano Rey recordó la memorable fecha del 29 de octubre, en que José Antonio Primo de Rivera pronunció su célebre discurso que fue la base de la creación de la Falange.

Después de conocer lo que significaba la Fiesta de los Caídos, exhortando a que se rogara por ellos y diciendo: «Adelante, falangistas, sigamos el ejemplo de nuestro José Antonio. Sigamos el camino trazado por el Caudillo Franco. Y cuando

llegamos a la meta de nuestra victoria, cuando, como bravos leones, hayamos arrancado las entrañas del comunismo, enemigo irreconciliable nuestro, y arrojado de nuestra querida España, pedamos gritar con toda la fuerza de nuestros pulmones: «Nosotros hemos cooperado al levantamiento de nuestra España, España Una, Grande y Libre».

Terminada la manifestación fuimos obsequiados con un selecto menú, al que asistieron el señor comandante militar de la plaza, jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y oficiales del Ejército. Fue servido por simpáticas señoritas de la Asociación femenina.

Las fuerzas de la FET tuvieron un rancho extraordinario y fueron obsequiadas con café, puros, coñac y pastiles — UN CURIOSO.

sas por las calles y tabernas. Van cambiando las recetas y hasta los platos obedecen más las indicaciones de los mayores. La autoridad es más respetada.

«Bandidos sean Franco y el día de su glorioso azar!»

De los pueblos próximos también tenemos las mejores impresiones del estado social.

En Alcañete del Camino, Abadía, Granja y Zorra, donde se cosechan clases excelentes de pimentón se vende este a precios remuneradores, y se venderá todo en muy breve plazo.

Los demás productos también se pagan algo más que en años anteriores.

La crisis obrera está resuelta para este invierno, que ya estamos viviendo con sus lluvias pertinaces.

De Hervás

EL DIA DE LOS CAIDOS

E l compás de espera en las operaciones de guerra, después del parón dado a los rojos con la pacificación de Asturias que hace que, por sermos en la prensa terminación de esta cruenta y gloriosa guerra, que acabará con el marxismo, que tanto daño y trastornos ha traído a nuestra Patria. Al pensar, en esta pronta terminación, hace que también se piense en el porvenir que espera a este pueblo eminentemente industrial, que por causa del marxismo, había caído en la atonía y depauperación de sus industrias. Ahora parece que vuelve a resurgir y es preciso no desaprovechar esta coyuntura, en la que seguramente se podría otra vez encauzar la fabricación. A ello ha de ayudar notablemente las nuevas instalaciones que se están haciendo en Béjar, tan próxima a nosotros, que pudiéramos considerar a este pueblo como una prolongación de su industria. Sabemos que ya funcionan varios establecimientos, dedicados a la producción de hilos de estambres para la venta al público, lo que facilitará grandemente la instalación de telares que se surtirían del hilo, sin necesidad de tener que establecer hilaturas. También existe ya la sección de aprestos y tintes, complemento todo ello de la fabricación de artículos para el comercio y Ejército. Desde el glorioso movimiento, funcionan las dos fábricas que aun existían y se ha puesto en marcha otra y muy en breve, una de las más importante que estaba cerrada trabajará en ella un prestigioso industrial de Béjar que la ha tomado en arriendo. Nuestros valientes del pasado año se van cumpliendo. Aun falta bastante por hacer, pero la falta de capitales en esta, hace que nos permitamos llamar la atención a los muchos improductivos en nuestra provincia, que deberían escapar una ocasión que no es fácil volver a encontrarse. La implantación de un lavadero de lanas en el centro de la provincia, constituiría el mejor negocio de la misma. Brindamos este tema a nuestro diario EXTREMADURA, al que suministraríamos cuantos datos necesitara, en la inteligencia que haría una obra patriótica, que todos le agradeceríamos.

De Cabezuela del Valle

EL DIA DE LOS CAIDOS

Como no podía menos de suceder este pueblo, que en pleno auge de guerra ganó cuantas batallas se celebraron al marxismo, ha contribuido con su grano de arena a honrar del presente a nuestros hermanos de causa, que, atendida y herida, dieron su vida jovenes o sangre ardiente en los campos de batalla y que, por designios de Dios Nuestro Señor, están haciendo guardia perpetua sobre los luceros.

A causa de la lluvia pertinaz que tuvimos todo el día 29 del mes pasado, la fiesta que se tenía proyectada celebrarse en la amplia explanada que circunda a la ermita de nuestra Excelencia Patrona, la Virgen de Peñas Abas, tuvo lugar en la Iglesia parroquial, cuyas neves resultaron pequeñas para los numerosos fieles que acudieron a rendir tributo de amor y cariño, requeriendo y agradecer a los que, capa al sol, habían dado la muerte.

Los funerales fueron solemnes y durante el santo sacrificio, nuestro culto y entusiasta señor cura ecónomo, don Florencio Sánchez Parón, leyó y comentó la oración fúnebre del arripada Rafael Sánchez Maza.

Terminados los santos oficios, los falangistas y flechas, más las secciones femeninas, desfilaron por los soportales de la calle del General Franco, desde cuyos soportales, atenta y respetuosa multitud esperaba oír la palabra de los camaradas Eugenio Sánchez Bajo, José Sánchez Pérez y Natalio Núñez Coronel. El primero, leyó una poesía original suya y alusiva al acto; el segundo, habló de la fe, disciplina y unidad en nuestra organización y el último, tuvo un canto para los días primeros y heroicos de la Falange. En representación del profesorado de estas graduadas leyó unas cuartillas don Manuel Prada Tablado, disertando acerca de la formación del niño como futuro ciudadano del Estado nacionalista.

Después de cantarse los himnos reglamentarios, el numeroso personal empezó a desfilar, no dejándose de oír: Franco, Franco Franco. ¡Arriba España! y ¡Viva España!

A todos los actos concurrirían nuestros dignos autoridades locales y como nota simpática el cronista debe hacer constar que en tan mentado día, la Falange de la inmediata villa de Navarrete nos honró con su visita, ya que mandó una numerosa representación para asistir a los funerales habidos.

ECOS VARIOS

Con gran actividad y celo se está llevando a cabo en esta localidad los trabajos de recogida de chatarra, siendo bastante la cantidad de hierro viejo que se va almacenando.

—Así mismo y con gran espíritu, se está trabajando en pro del «Auxilio Social», siendo buenos los frutos que se esperan obtener, aunque en justicia debo decir que no se nota aquel desinterés propio de seres amantes de los desvalidos.

—Días pasados, falleció la respetable señora doña Antonia Vadillo García y confortada con los auxilios de la religión.

A su viudo, don Valentín Palacios García, señor de acendrado espíritu cristiano, enviamos nuestro sentido pésame.

¡Arriba España!

EL CORRESPONSAL

CHOCOLATES

Tomás Pérez

SON LOS MEJORES

Mutualidad General Agropecuaria
filial de la
Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lata-Calvo, 24. Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas
Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos

Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL **Gonzalo Alvarez Javato**

CACERES

Contra todos los dolores

Cafiaspirina



Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL

RELACION PROVISIONAL DE BANCOS Y BANQUEROS QUE TOMAN PARTE EN LA OPERACION DE CREDITO CON EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

1, Banco Central; 2, Banco Hispanoamericano; 3, Banco Español de Crédito; 4, Hijos de Clemente Sánchez, (Cáceres); 5, Banca Roldán, (Soria); 6, Banco de Bilbao; 7, Banco Herrero (Oviedo); 8, Banco de San Sebastián; 9, Crédito N. v. r. o (Pamplona); 10, Banco Aragonés de Crédito; 11, Banco de G. jón; 12, Banco del Comercio (Bilbao); 13, Moreno y Compañía (Cataluña); 14, Banco Guipuzcoano (San Sebastián); 15, Matías Banco Loba E. J.; 16, Vinosa de Feliciano de Pecho (Ar. n. ca. de Duero); 17, Hijos de Manuel Rodríguez, Acosta (Granada); 18, Brunet y Compañía (San Sebastián); 19, Toribio Lázaro (Fregenal de la Sierra); 20, Banco de Santandrea; 21, Banco de Tonelavega; 22, Fernández Villa, Heimaros, (Burgos); 23, Banco de Tolosa; 24, Banco de Vizcaya; 25, Banco Coca (S. Llanena); 26, Banca March (Pa. ma. de Mallorca); 27, La Viesonía (Pamplona); 28, Pedro López e Hijos (Córdoba); 29, Banco de Aragón; 30, Banco de Avina; 31, Banco de Crédito (Zaragoza); 32, Herrero Riva y Compañía (Logroño); 33, Banco de Victoria; 34, Hijos de Olimpio Pérez (Santiago de Compostela); 35, Banco Castellano (Valadolid); 36, Banco Urquijo; 37, Banco Urquijo de Guipúzcoa; 38, Banco Urquijo Vascongado; 39, Banca de Medina (Medina del Campo); 40, Z. carías de la Heta (Almendralejo); 41, Banco Asturiano de la Industria y Comercio (Oviedo); 42, Banco Zaragozano; 43, Banco Popular Previsores del Porvenir (San Sebastián); 44, Banco Internacional de Industria y Comercio (Sevilla); 45, Banco Mercantil (Santander).

Se pone en conocimiento del público que las oficinas de este Servicio han quedado instaladas definitivamente en la calle de Luis Sergio Sánchez, número 1 y el número del teléfono es el 383.

Sección religiosa

Miércoles, 10 SANTORAL

Santos: Andrés Avelino, Justo Demetrio, obs.; Teocisto, vg. Arriano de Victoria, Ninfa vgs.; Trifón, Respicio, Tiberio, Modesto, Florencia, Mrs.

La misa y el oficio son de San Andrés Avelino con rito doble y color blanco.

Recuerdos y plegarias

La segunda Lección del segundo Nocturno del Oficio del día de Difuntos, tomada del capítulo cuarto del repetido libro de San Agustín, está concebida en los siguientes términos:

«Cuando los fieles obsequian a sus queridos difuntos con el afecto del recuerdo y de la plegaria, no hay duda de que benefician a todos aquellos que durante su vida merecieron que estos sufragos les aprovecharan.

«Pero aunque algunas circunstancias no haga posible enterrar a los difuntos, o impidan darles sepultura en lugares sagrados, no por eso han de suprimirse las plegarias por las almas de los muertos, cosa que toma a su cargo la Iglesia por todos los que mueren en la sociedad cristiana y católica, aun esclamando sus nombres, bajo una general conmemoración, elevando piadosamente, como madre común de todos, sus oraciones por aquellos a quienes faltan padres o hijos o cualesquiera otros parientes o amigos que les hagan estos obsequios.

«Pero si faltasen estas oraciones que la fe y la piedad dirigen por los muertos, entiendo que nada aprovecharía a sus almas el que sus cuerpos exánimes se colocaran en lugares santos.

Cantos para hoy

Santa María.—Misa a las siete y media, ocho y nueve. Ejercicio de la tarde a las seis y media. Visita diaria de los fieles a la Santísima Patrona.

Santiago.—Continúa el novenario de Difuntos.

San Mateo.—Misa a las siete y media y ocho. Rosario a las seis.

En San Juan.—Misa a las siete y media y a las nueve y media y el rosario a las seis y media.

En Santo Domingo continúa la novena de Animas. Misa cada media hora de seis y media a nueve.

Solemne funeral

En la Parroquia de Santiago se celebrará hoy a las ocho y media un funeral solemne por todos los soldados muertos por España y por todos los españoles sacrificados por su amor a Dios y a la Patria.

Funeraria Nuestra Señora de la Montaña

ANGEL CASARES

Concepción, núm. 2. (Palacio de la Isla)

Sobrino de Gabino Díez CACERES

Alcañete de Hierros y Viguetas para construcción

PERFORACION Y COLONIALES

Sociedad Anónima MIRAT

Sección Automóviles del Oeste

TALLERES DE REPARACION

Recamisados.-Rectificados.-Estación de engrase

Ronda de Cánovas. - Teléfono 232 - CACERES

LINEAS DE VIAJEROS Y MERCANCIAS

Cáceres-Talavera de la Reina; Salida de Cáceres, a las 7'15 horas. Salida de Talavera, a las 14, con empalme con el servicio de Trujillo-Logrosán

Línea Cáceres-Alcántara-Ceclavín

Línea Trujillo-Logrosán. Línea Trujillo-Navalmoral

TRANSPORTES DE MERCANCIAS

Despachos: Margallo, 56.-Tel. 310 Encarnación.-Tel. 122 CACERES TRUJILLO

EXTREMADURA

La charla del general

Los rojos han solicitado del gobierno inglés gestiones ante el Generalísimo para llegar a un armisticio

La emisora de Cartagena pregunta al gobierno si está dispuesto a hacer frente a los nacionales

Sevilla, (9 10 n.)—Buenas noches, señores: Antes de empezar—dice el General Queipo de Llano, debo decir, que a partir de mañana, los miércoles de las semanas sucesivas no habrá charla, por exigirme así deberes que tengo que cumplir.

Habla y comenta a continuación la valentía de Miajas, que entre los marxistas de la acera de enfrente ha pasado a ser una especie de mito guerrero, a quien atribuyen proezas fabulosas y gigantescas, que casi no pueden ser descritas. ¡Una cosa enorme! (Miajas mito de la guerra!) Es para troncharse de risa. Porque la verdad, yo no hubiera creído nunca que Miajas sirviera para la guerra; todos saben cuáles son sus conocimientos de Miajas y bajo cuál aspecto le he estudiado siempre. Yo he sabido toda la vida de Miajas que era un excelente ladrón, un ratero del fluido eléctrico y de las sobras de los soldados, etcétera. ¡Pero guerrero! ¡Que no, hombre, que no!

Por cierto, que ahora, con motivo del aniversario de la defensa de Madrid por las brigadas internacionales, se le atribuyen hechos y gestos que revelan carácter; pero Miajas no lo tiene; las brigadas internacionales llegaron a Madrid y fué Kleber el organizador de la defensa, que se mantuvo gracias a que nosotros en aquella ocasión no teníamos gente suficiente y no queríamos sacrificar estérilmente un puñado de héroes que llevábamos.

Pero, sepan todos, que apesar de todas esas bravatas que pregonan por las radios, Madrid es una breva madura que caerá cuando menos se piense y por sí sola; por eso mismo, porque está madura.

A continuación expone otros asuntos de poca importancia, y sigue: Hoy precisamente he tenido de Gibraltar una comunicación de los agentes que tengo yo allí secretos, que me dice: que se sabe y se sabe de fuente cierta de una manera evidente, que los marxistas españoles han recurrido al Gobierno inglés para que este haga gestiones cerca del Gobierno Nacional de España, con el fin de llegar a un armisticio. Pero como nosotros, como en todo lo que se refiere a la guerra, avanzamos más que los marxistas, les cogemos la de ante y afirmamos: que como dudamos siempre de la buena fe de los bandoleros, no llegaremos jamás a concederles este privilegio, porque podría servirles a ellos de ventaja, esperando a lo mejor una mercancía de material de guerra que podrían emplear contra nosotros. Claro está que tenemos un jefe del Estado que sabe lo que hace y es quien nos manda, pero esperemos, que él abrirá muy bien lo que hace.

Me dicen también de Gibraltar que Miajas ha pronunciado un discurso, en

LECTOR: Si pes combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tu.

Persiguiendo al comunismo

Buenos Aires.—En Asunción (Paraguay) han sido detenidos varios agentes comunistas, entre éstos el delegado del Komintern, que era un judío que recibía grandes sumas de dinero del gobierno de Moscú.

Se le han encontrado también documentos de excepcional interés.

LAS TRIPULACIONES DE LOS BARCOS ROJOS SE NIEGAN A CONTINUAR

Marsella.—Varios buques de rojos españoles que detentan nacionalidad griega, se encuentran fondeados en Fez.

Sus tripulaciones se niegan a continuar con los rojos porque desde hace varios meses no perciben sus salarios.

Han presentado con este motivo una demanda contra los armadores, ya que no pueden hacerlo contra el gobierno comunista de España, pues los contratos están hechos con aquél.

El descontento es tan grande que no se encuentran nuevas tripulaciones que suplían a las demandadas.

Ninguna edad es extraña al afán de esta hora. La misma infancia conoce que el más dulce juego es el que hará surgir de sus menudos dedos una prenda útil, el remedio de una necesidad para el que defiende su bienestar de mañana. La más amable distracción para todas las edades, en esta hora, es la de hacer algo grato para nuestros soldados

el que ha dicho, que si bien es cierto que el momento es peligroso, cuenta con un ejército con una admirable organización. No se ve, desde luego.

Se sabe además que Polonia, quiere reconocer con otras naciones europeas al Gobierno del Generalísimo Franco; que Bolivia ha enviado una representación a Roma para adherirse al pacto germano-italo-japonés, y que como consecuencia reconoce al Gobierno del Generalísimo Franco. Así va el mundo, paso a paso, hasta que se decidan todas las naciones a dar el salto.

Entre las radios marxistas, la de Cartagena, se caracteriza por su afán de mentir; pero hoy se caracteriza por su

pesimismo. Dice entre otras cosas: «No hacemos nada para procurar un bienestar y una tranquilidad con respecto a Madrid.

Los facciosos tienen muchas fuerzas, pues han podido desplazar las que tenían en el Norte. ¿Estamos dispuestos para resistirlos? ¿No? Pues entonces, procede que abandonemos estas ciudades que no podemos defender.»

¡Hay que ver qué miedo! Cualquiera diría que eran capaces los marxistas de hablar así. Están verdaderamente cambiados. Pero en fin. Da el General lectura a unos camelos y termina con sus buenas noches, señores.

A los soldados de España se les debe recordar con el pensamiento, pero también con la voluntad; los dedos voltigean sobre el tejido de punto, y son, ideas en vuelo tendido que se acercan al que lucha por todos; la aguja se alza y vuelve a caer sobre la tela, y es como aquel anhelo de querer ser tan alta como la luna para ver al que combate; las tijeras van cortando el paño, y parece rumor de palabras dichas al oído de quien está lejos

Hitler pronuncia un interesante discurso con motivo de conmemorarse la marcha militar nacional-socialista sobre Berlín

Alemania en estos quince años ha reconquistado su rango en el orden internacional. Las tres naciones del pacto anticomunista, dijo el Führer, defenderemos nuestros intereses sea como sea y en la forma que nos convenga

CONMEMORANDO UNA FECHA HISTORICA EN ALEMANIA

Berlín.—Como todos los años el Führer Canciller ha presidido la gran manifestación celebrada para conmemorar la marcha militar nacional-socialista sobre Roma acaecida en el año 1923.

En este memorable día cayeron plomo de fusiles mercenarios, y fueron víctimas del ideal.

Con el Führer iban presidiendo su lugarteniente, los generales Goering y Rosenberg y otras distinguidas personalidades del partido.

Durante el recorrido y por medio de un altavoz se fueron citando los nombres de los caídos, entre éstos el de los alemanes asesinados por los marxistas españoles con motivo de la agresión al «Deutschland».

Ante el monumento a los caídos depositaron coronas el Führer Canciller y el mariscal Blomberg.

UN DISCURSO IMPRESIONANTE DE HITLER

Con motivo de la festividad del día del Führer ha pronunciado un impresionante discurso.

Dijo que el partido nacional-socialista había logrado restablecer el orden en el interior del país y que las demás naciones guardarán a Alemania el respeto y la consideración debidas.

Recordaréis—agregó Hitler—que hace cinco años Alemania no era respetada.

Todos nosotros estamos convencidos de que al término de esta quinta de años Alemania ha reconquistado su categoría en el mundo internacional y la ha reconquistado por su propio esfuerzo.

Es verdad que tenemos nuevas relaciones que no responden a las directrices ideológicas de la Sociedad de Naciones, pero responden mejor a nuestros deseos.

Nosotros estábamos hartos de escuchar palabras que nunca se traducían en hechos.

Por esto las tres naciones que han firmado el pacto anticomunista están dispuestas a defender sus intereses como sea y de la forma que más convenga.

Así se hizo constar a los representantes de los dos países amigos.

Este discurso del Führer ha causado gran impresión al ser conocido en las cancillerías europeas.

LA ACCION DE LOS JUDIOS EN HUNGRIA

Budapest.—La policía ha efectuado durante estos días una cruzada logrando la detención de 303 judíos con pasaportes falsos y que se dedicaban a la usura, contrabando de divisas extranjeras y actos de chantaje.

Se ha montado un servicio especial en la frontera de Galicia para que es por donde logran infiltrarse estos indeseables en Hungría, como decimos antes, con documentación falsa.

La policía ha logrado averiguar que existen diversos centros donde se cultiva la nacionalidad húngara.

UN COMENTARIO DE «LA CORRESPONDENCIA POLITICA Y DIPLOMATICA» SOBRE LA PROTESTA DE RUSIA

Berlín.—El periódico «La Correspondencia Política y Diplomática» publica en su número de hoy un editorial comentando la protesta de Rusia cerca del Gobierno italiano.

Dice que es la prueba más concluyente de que Moscú se opone a las órdenes del otro Moscú, el de la III Internacional Comunista.

Nada nuevo viene a demostrar esta confesión, pues todos sabemos que Rusia no sería nada sin el apoyo de dicha Internacional, que es a que moviliza masas y proporciona medios para dotar de material de guerra y de propaganda a los rusos.

A la larga no será posible que algunos países que no quieren ver esto y que incluso van mostrando frialdad en sus relaciones con los países anticomunistas, tendrán que convenirse de la realidad y se dispondrán a pasar por alto su actitud de ahora.

RESTIA DE LA VIDA—HUELGA DE UNA HORA EN LAS INDUSTRIAS PESADAS

París.—En señal de protesta contra la carestía de la vida y la falta de decisión del gobierno para resolver los conflictos sociales y ayudar a los rojos españoles, los obreros de las industrias pesadas declararán la huelga de una hora el próximo miércoles.

Presentará esta huelga la modalidad de que los obreros permanecerán en sus puestos en las fábricas, abandonando solo la herramienta del trabajo.

La prensa de Londres dice que la firma del acuerdo anglo-español tendrá lugar a fines de esta semana

Se aprueba la moción de confianza al gobierno inglés ante el nombramiento de agentes consulares en España por 241 votos contra 107

Rusia abandonará la Conferencia de las nueve potencias para dejar en libertad a las potencias occidentales

LA FIRMA DEL ACUERDO ANGLO-ESPAÑOL

Londres.—La firma del acuerdo entre Inglaterra y España, tendrá lugar a fines de esta semana, según indica la prensa londinense; es decir, cuando Edén regrese de Bruselas, de asistir a la Conferencia de las nueve potencias.

LO QUE DICE UN EVADIDO DE LA ZONA ROJA

Salamanca.—Como declaración de un evadido de las filas rojas pasado a nuestras líneas por uno de los sectores próximos a Madrid, se sabe que los dirigentes del titulado Ejército Popular han dicho a sus soldados que aquellos que quieran irse tendrán que comprarla en Intendencia al precio de 125 pesetas cada traje, noticia que como es de suponer ha causado gran

desconcerto entre los elementos de tropa de aquel Ejército.

También ha declarado dicho evadido que a los soldados rojos no se les deja leer la Prensa Nacional que cae en sus manos por el temor que tienen los jefes rojos de que puedan organizar algún complot contra sus oficiales.

EL RASGO DE LOS MARINOS DE UN BUQUE DE GUERRA

El Ferrol.—Los marinos de un buque de guerra español que ha fondeado en este puerto, con motivo de la celebración del cuarto aniversario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha obsequiado con una suculenta comida a los niños de Auxilio Social.

El menú fué el siguiente: sopa de fideos, paella, empanadas de tomo y postre varado.

La empresa del cine Ferrol, no ha cobrado nada por la asistencia de los niños a una función de cine.

Por Auxilio Social y en nota facilitada, se da las gracias a estos valientes marineros, que no se olvidan de los pequeños de España.

Termina la nota diciendo: ¡Francisco! ¡Francisco! ¡Francisco! ¡España! ¡España! ¡España!

EL RESULTADO DEL DEBATE SOBRE NOMBRAMIENTOS DE AGENTES CONSULARES EN ESPAÑA

Londres.—Después del debate en la Cámara de los Comunes sobre nombramientos de agentes consulares, se aprobó la moción de confianza al Gobierno por 241 votos contra 107.

Edén declaró que en nueve meses las mercancías españolas importadas se van a orar en dos millones de libras esterlinas.

Por este motivo, se hacía necesario el más rápido nombramiento de los dos agentes consulares.

UN MANIFIESTO DE ALVAREZ DEL VAYO

Barcelona.—Alvarez del Vayo, con un programa político, ha dirigido un manifiesto lamentándose de la poca atención que la retaguardia roja presta a los soldados que luchan en los frentes.

Dicen que por no recibir esta ayuda la guerra se hace cada día más penosa.

Los camaradas del frente son más atentos en sus viajes a la retaguardia e incluso notan la falta de alimentos.

Espera se ponga a todo esto un pronto remedio.

LOS ROJOS ESTAN DESESPERANZADOS

Marsella.—Se reciben noticias de Barcelona dando cuenta de que los jefes y oficiales del ejército rojo están desesperanzados pues tiene la evidencia de que cuando se inicia la ofensiva por parte de los nacionales, la guerra se terminará muy pronto a favor de éstos.

EDEN LLEGA A BRUSELAS

Bruselas.—Llegó el ministro de Relaciones Exteriores de Inglaterra, Mr. Edén.

Parece ser que trae una nueva iniciativa a la Conferencia de las nueve potencias.

La tesis se fundamenta en la moción de las potencias anglo-sajonas; pero el Japón no parece dispuesto a aceptarlo.

Con este motivo han conferenciado de detenidamente el delegado de Norteamérica y Edén.

Se giran los términos en que se ha desarrollado la entrevista, pues sobre ella se guarda gran reserva.

Se asegura que Edén logrará encontrar una fórmula de la cual participará también Norteamérica.

Por su parte Rusia parece dispuesta a abandonar la Conferencia para dejar en libertad a las potencias occidentales y porque esta fórmula se aleja por completo de toda línea comunista.

LA ARABIA

Gran Torrefacción de Cafés y Fabrica de Chocolates de Lucas Boticario

Cañaverl (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

Pulso de España

Descomposición y bloqueo

Indalecio Prieto está descorazonado. Ya no puede mirar hacia ningún horizonte porque todos se le nublan. El Mediterráneo acaba de declararse en tempestad terrible contra el marxismo agonizante. Todas las naciones reconocen ya afirmadas de una manera categórica que en la zona roja española existe una descomposición altamente tómicica, y que ha llegado la hora de la suprema desbandada. No obstante—dice la prensa internacional—que un frente como el marxista se mantenga cuando las fuerzas nacionales inician un intento de marcha victoriosa. Ha derrumbado como un castillo de naipes a la sola vista de las banderas vencedoras.

A Prieto y a Negrín con sus juntos les corresponde llorar a las mujeres lo que no supieron conservar como hombres y vencer como canallas a la traidora del desenfreno. Ellos cometieron la pérdida y ahora se descorazonan cuando divisan de cerca la derrota. Pretenderán gritar de nuevo un esfuerzo supremo y útil llamando a todas las democracias mundiales para que acudan a salvarles; ha llegado la hora del lujvo marxista, y los anarcosocialistas han robado el arca de mangoneadores.

Cada día que pasa en este mundo de cosas, silencio en los campos oficiales de guerra de España nacional, es un grado que se observa en el término de la desesperación roja. No es posible eludir los acontecimientos ya son muchos los desastres y maldos todos han constituido atmósfera de imposible respiración para los que viven en el frente bolchevique español. Oír o rendirse; ambos medios empleados como términos de una terminación, producirían un resultado los mismos efectos. Resistencia roja no es de poca continuidad.

Se ha terminado en el Norte nada ignora que en aquella gloriosa para todas las armas pañolas la Marina Gloriosa Franco que supo convertir el lagro en proeza en las horas de la Patria, tuvo una participación valiosísima. Los efectos de bloqueo, el más perfecto que haya conocido hasta ahora las costas cantábricas que están en poder de los rojos, fueron realmente maravillosos. A diario se podía sentir el peso de los nacionales en aquellas aguas azules de besar tierra, redondeadas por lo largo de muchos días habían podido contemplar los mares más azules. Y la Marina Nacional consiguió lo que se proponía cumpliendo la consigna.

De nuevo vuelve la escuadra Cañavero a cumplir otra trascendental. Las costas marítimas que sufren la transitoriedad de las hordas engañadas están a punto de ser bloqueadas por completo. España llama atención a los navegantes del mundo para que se curen de un error. Las aguas comprendidas entre el Cabo La Nao y el Torosés se arán sembradas de minas a partir de hoy. La Marina Nacional vigilará cumplimentar misión de centinela y seguirá logrando exactamente su cometido. Los emisores rojos que ven las costas extrañas con mercancías muertas vendidas a los trabajos Patria, habrán de retroceder si quieren exponerse al naufragio. Moscú ya no podrá seguir mercados a los emisores Prieto, y tendrá que rendirse ante evidencia de los hechos consumados.

El bloqueo del Mediterráneo por la parte de costas que corre a favor de los marxistas, es un hecho comprobado desde el momento en que pueden venir las democracias romper esos muros de dinamita que se levantan para impedir que sea posible que si se arrestan los emisores encuentren todas ellas a estas costas españolas en un fragor de su misma existencia.

Ya no le queda a Prieto y a Negrín que Los Pirineos. Es una puerta de salida porque que afirmar si el temor a la carestía que Indalecio no le san ya las entradas.

Mira desesperado a todos. Pide consejos a Negrín. Negrín sigue sintiendo en su mano el frío de la pistola. Este ha perdido el control. No se atreve a elegir el lugar de se va a marchar. Todos se reuelven.

Lo difícil ya es elegir el agua? No, es imposible. Es peligroso. No queda más que salir de la frontera, pero hay que irse. ¡Qué desesperación! Indalecio? ¡Cuidado con esas que explotan!